



# КОММУНИСТ

- ВЕК ХХ-ХХI

16+

Газета выходит с февраля 1998 года, являясь преемником и продолжателем традиций газеты «Коммунист» (1906-1991 гг.), органа Саратовского областного комитета Коммунистической партии Советского Союза и областного Совета народных депутатов

[www.1kommunist.ru](http://www.1kommunist.ru)  
[www.kprf-saratov.ru](http://www.kprf-saratov.ru)

Общественно-политическая массовая газета  
Саратовского областного отделения политической партии  
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

5 февраля 2026 года  
№ 4 (1405)

## ИНТЕРНЕТ В РОССИИ: Власть готова повернуть рубильник

**29 января в Саратовском обкоме КПРФ прошла пресс-конференция саратовских депутатов-коммунистов. Ольга Алимова (депутат Госдумы), Александр Анидалов, Денис Буланов**

шения. Мы находим варианты, читаем, передаём свою информацию. И вдруг — бац! Перед выборами в Госдуму всё это могут обрубить. И что, только телевизор смотреть??!

Поэтому мы предложили

закон, что ФСБ имеет право выключать всё, в том числе почтовую связь, стационарный интернет, то есть не только мобильный. И напомню, что с 1 марта начинает действовать постановление пра-

вального удаляет, что вот эта шутка «про интернет по паспорту» через полгода перестанет быть шуткой в том плане, что будем заходить через профиль в Госслугах. То есть никакой анонимности не будет. И поэтому опять же ситуация с белыми и чёрными списками вполне приведёт к тому, что останутся только белые списки. Будем пользоваться только исключительно тем, что разрешено, а всё, что не разрешено, будет просто блокировано.

К осени ли это сделают? Не знаю, но опять напомню, Роскомнадзор выделили 2,3 млрд. рублей на создание автоматической системы блокировок с использованием искусственного интеллекта. Запуск у них стоит на 2026 год, то есть всё ближе и ближе к сентябрю.

А законопроект, про который говорила Ольга Николаевна, хорошо тем, что мы увидим, как и кем он будет отклоняться.

**Владимир Есипов:**

— Мы видим, что в последнее время по всей России регулярно выступают с критическими заявлениями и учителя, и врачи. Вопросы здравоохранения, образования поднимаются всё чаще и всё громче. И никому не ушли вопросы по мусорному беспределу, по дорогам, по низким зарплатам, по отсутствию нормальных рабочих мест. И власти это не нравится. Поэтому все альтернативные каналы, думаю, будут заблокированы.

Пресс-служба  
Саратовского обкома КПРФ

и Владимир Есипов (депутат Саратовской обдумы) отвечали на вопросы журналистов и пользователей сети.

Одной из главных тем стала блокировка мессенджеров и интернета.

**Ольга Алимова:**

— Депутаты фракции КПРФ в Госдуме вышли с инициативой. Сергей Павлович Обухов, Юрий Вячеславович Афонина, я и ещё часть депутатов предложили установить мораторий на блокировку социальных сетей, потому что впереди — выборная кампания. Интернет для всех — это каналы об-

установить мораторий, по крайней мере, на 2026 год. Может, власть успокоится и скажет: «Да и Бог с ними, читают и пусть читают».

**Денис Буланов:**

— Если честно, я думаю, это вообще очень такой необоснованный оптимизм. Наверное, все помнят: весь этот процесс начался где-то в 2012 году, когда появились первые списки «запрещёнки», которые надо блокировать, потом потихоньку начали технические средства внедряться операторами связи.

Сегодня мы видим, что эта ситуация подошла уже к финишу. Вот Госдума недавно при-

вительства № 1667 — централизованное управление интернетом. Оно предоставляет Роскомнадзору, ФСБ и Министерству цифрового развития и связи право осуществлять централизованное управление всей инфраструктурой интернет в случае возникновения угроз устойчивости, безопасности и целостности Рунета.

А критерии расписаны достаточно широко. То есть в списке угроз там не только кибератаки и аварии, но и распространение запрещённой информации и попытки обхода блокировок. То есть, по сути, рубильник уже готов, и осталось просто его нажать, если будет достаточно желания. И, думаю, мало

избирательных комиссий, а также деятельность местных и первичных партийных отделений. В завершение встречи ответили на заданные вопросы.

— Состоялось заседание предвыборного штаба Саратовского обкома КПРФ, на котором обсудили выполнение ранее принятых решений, планы агитационной работы, издание специвыпуска газеты «Коммунист — век ХХ-ХХI», графики встреч с избирателями, работу в социальных сетях и выезды в районы области.

— Как депутат я отработала ряд обращений граждан, на правила депутатские запросы по обращениям, которые получила ранее в ходе работы в округе.

### У института Уполномоченного по правам человека до сих пор «связаны руки»

28 января в Государственной Думе Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Татьяна Москалькова представила доклад о своей работе за прошедший год.

За 2025 год в Аппарате Уполномоченного поступило около 128 тысяч обращений. Более половины из них были связаны с темой СВО (специальной военной операции) — судьбы военнослужащих, их семей, поиск без вести пропавших, возвращение из плена, социальные выплаты, медицинская помощь, воссоединение семей. По каждому из этих направлений, как было отмечено в докладе, выстроены конкретные алгоритмы работы.

Огромный пласт обращений по-прежнему касается социально-экономических прав: высокая плата за ЖКУ, аварийное жильё, невозможность годами получить детям-сиротам положенное им жильё, проблемы с медицинской помощью, дорогие лекарства, ошибки в начислении пенсий, задержка заработной платы... Всё то, с чем люди ежедневно сталкиваются в реальной жизни и с чем зачастую не могут справиться в одиночку.

От фракции КПРФ в ходе обсуждения доклада прозвучала принципиальная позиция Сергея Обухова, который отметил, что, несмотря на проделанную работу, у института Уполномоченного по правам человека до сих пор «связаны руки». Да, подаются административные иски, да, есть реальные результаты, но полномочия нужно расширять. И с этим сложно не согласиться: если мы действительно хотим эффективной защиты прав граждан, инструменты должны быть соответствующими.

Накануне в ходе заседания фракции КПРФ эта тема тоже подробно обсуждалась. Мы говорили о том, что многие системные проблемы в сфере защиты прав человека невозможно решить без изменений в законодательстве — именно через продуманные законодательные инициативы, которые дадут Уполномоченному больше возможностей реально влиять на ситуацию.

Представленный доклад показал, что есть конкретные цифры, есть реальные истории о помощи, есть доверие людей, которые продолжают обращаться за защитой. Но впереди ещё очень много работы!

### Запрет на принудительное высаживание из транспорта некоторых лиц, не оплативших проезд

Депутаты фракции КПРФ в Госдуме предложили внести поправки в законодательство и запретить принудительное высаживание из транспортного средства лица, не оплативших проезд, если это происходит в ночное время, при температуре ниже минус 10 градусов, а также лиц, не достигших возраста 18 лет, лиц, сопровождающих несовершеннолетних граждан и беременных женщин.

Соответствующее обращение направлено заместителю Председателя Правительства РФ Виталию Савельеву.

Это позволит защитить права, а в некоторых случаях здоровье или даже жизнь социально незащищенных слоев населения.



Горячая линия:  
8-800-600-77-74

всего с начала про-  
ведения референдума в  
голосовании по бюлле-  
теньям принял участие  
71 134 человека, на пар-  
ттайном интернет-ресурсе —  
51 182 человека.

За прошедшую неделю в  
голосовании по бюлле-  
теньям принял участие  
142 человека, многие из них оставили  
подписи в поддержку Народного референдума в подлинных  
листах.

Продолжается голосование на областном сайте отделения, где размещён бюллетень для голосования, и каждый желающий может вы-  
сказать свою позицию по во-  
просам референдума. Также бюллетень для голосования размещён в социальных се-  
тях на странице депутата Госдумы О.Н. Алимовой и депутатов Саратовской областной думы, во всех социаль-  
ных сетях Николая Бондаренко:

Ютуб, ВКонтакте, Одноклассники, Дзен, Телеграм, на персональных стра-  
ницах депутатов МСУ, членов и сторонников партии.

Активно продолжается голосование на территории Краснокутского, Балаковского, Ртищевского и Екатеринов-  
ского районов Саратовской области. Коммунисты и сторонники партии продолжают выезжать в отдаленные насе-  
ленные пункты, где проводят акции на улицах, в магазинах, на базарах, в кафе и местах большого скопления людей. Жители заинтересованы отно-  
сятся к вопросам, включённым в бюллетень для голосования. С каждым голосующим про-  
водится агитационно-разъяс-  
нительная беседа о важности про-  
ведения Народного референдума. Жители районов активно включаются в процесс голосования по Народному референдуму.

Продолжается акция «Бюллетень КПРФ по Народному референдуму — в каждый дом!».

На постоянной основе ра-  
ботают стационарные пункты  
для голосования в помещениях  
местных отделений КПРФ.

В минувшие выходные акти-  
висты Краснокутского райо-  
на снова вышли на улицы го-  
рода и провели паквартирный обход, где раздавали партийную  
прессу и одновременно прово-  
дили голосование по вопросам  
Народного референдума.

Е.В. БАРЦЕВА,  
секретарь Саратовского обкома КПРФ

Екатериновка



Балаково



Ртищево



Энгельс



Красный Кут



О.Н. АЛИМОВА, депутат Государственной Думы, первый секретарь Саратовского обкома КПРФ, — о работе Саратовского областного комитета КПРФ за прошедшую неделю; об отчёте Уполномоченного по правам человека в РФ за прошедший год; о поправках в законодательство, запрещающих высаживать из транспорта некоторых лиц, не оплативших проезд.

— Саратовские коммунисты приняли участие во Всероссийском партийном собрании КПРФ, прошедшем в режиме видеоконференции—связь (ВКС).

— Саратовские коммунисты приняли участие во Всероссийском партийном собрании КПРФ, прошедшем в режиме видеоконференции—связь (ВКС). На заседании бюро Саратовского обкома КПРФ рассмотрели вопрос о созыве VI совместного пленума комитета и КРК обкома, обсудили текущие задачи первичных и местных партийных отделений, а также планируемые мероприятия, включая проведение областных спортивных акций и традиционной «Красной лыжни КПРФ». По всем пунктам повестки приняты решения.

— В Саратовском горкоме КПРФ провели встречу с городским партийным активом.

Разговор шел о предстоящих сентябрьских выборах в Саратовскую думу и Государственную Думу, вопросы агитации, взаимодействия с избирателями, участие в работе



Владимир ЕСИПОВ:

# История в Балашове — это не просто скандал, это диагноз Заложники конфликта

**В Саратовской области разгорелся конфликт, который вышел далеко за пределы одного города и школы.**

Балашов был уволен директор школы № 9 Андрей Георгиевич Рыжков. Заслуженный педагог, почётный работник сферы образования, человек, проработавший в школе много лет.

Его уволили одномоментно — без разбирательств, без диплома, без уважения к профессиональной репутации.

За что? За отказ кормить детей гнилью. Если бы директор допустил отправление детей, сегодня мы бы обсуждали уголовное дело. Но он не допустил. Он сделал то, что обязан сделать любой ответственный руководитель: отказался рисковать здоровьем школьников.

**История в Балашове — это не просто скандал, это**

**диагноз.** В регионе, где годами говорят о дефиците кадров в образовании, за одну ночь увольняют директора школы — человека, который много лет нес ответственность за детей.

**То, что произошло в Балашове, — это не «кадровый вопрос» и не «рабочий момент».** Это демонстрация того, как в саратовской системе наказывают за порядочность.

По имеющейся информации, конкурс на школьное питание прошёл с одним участником — компанией, у которой уже были проблемы в другом регионе. Но вопросы к ней почему-то никто не задаёт. Зато вопросы задают школе.

**Возникают закономерные подозрения:**

— то ли это попытка тихо перераспределить крупный финансовый рынок, а мы знаем,

что «при обеспечении 300% прибыли капитал пойдет на любое преступление, даже под страхом виселицы»;

— то ли это сведение старых политических счётов под прикрытием «заботы о детях».

**В итоге школьники и родители стали заложниками конфликта.** А Саратовскую область поливают грязью, в том числе провластные федеральные блогеры, не стесняясь в выражениях, используя ненормативную лексику. В регионе, где не хватает учителей и директоров, увольняют лучших. Это не политика развития — это путь в кадровую пустыню.

**Считая, что власть обязана прекратить искать стрелочников и заняться реальной работой:** обеспечить детям безопасное питание и дать правовую оценку действиям чиновников.

## Ответ Роспотребнадзора

**На мой запрос пришёл официальный ответ от Н.Н. Павлова, руководителя Управления Роспотребнадзора по Саратовской области.**

В письме изложены итоги проверки по обращению граждан: об увольнении директора школы № 9 имени П.А. Столыпина в Балашове и о «мелких нюансах» организации школьного питания. Тех самых нюансах, от которых у детей потом болят животы, а у чиновников страдает репутация.

**Предлагаю ознакомиться с частью ответа. Не с интерпретацией, не с моими эмоциями, а с сухими фразами, которые звучат страшнее любого памфлета:**

«В ходе проведения проверок выявлены нарушения СанПин 2.3/2.4.3590-20 «Са-

нитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи», СанПин 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» по обеспеченности школьных пищеблоков сотрудниками в соответствии с санитарными нормами, по неисправности холодильного и санитарно-технического оборудования, по использованию кухонной и столовой посуды, по условиям хранения пищевых продуктов, отбору супочных проб, соблюдению

санитарно-гигиенического и противоэпидемического режима, по обеспечению кухонной посудой и оборудованием, солюдению маркировки инвентаря и оборудования, ведению документации...

**По заключенным результатам исследований в смыслах с внешней среды и готовых блюдах обнаружены БГКП.** Калорийность исследованного обеда занижена: процент отклонения по белкам — 9,5%, по углеводам — 8,8%, по жирам — 7,1%, по энергетической ценности (калорийности) — 8,0%. Масло сливочное не соответствует требованиям Технического регламента Таможенного союза 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции» по жирно-кислотному составу».

## Вывод: «Власть своих не бросает»

**Опираясь на результаты проверки, делаю очевидный и неудобный для власти вывод: директор школы № 9 был прав. И уволили его несправедливо. Не за провал, а за принципиальность. Не за бардак, а за попытку этот бардак не прикрывать.**

28 января я выступил на пленарном заседании Саратовской областной думы в поддержку уволенного Андрея Георгиевича Рыжкова. Попросил губернатора Саратовской области восстановить его в должности и сделать оргвыводы по главе Балашовского района.

**Иллюзий не питают. Шансов на восстановление мало. Из практики известно: «власть своих не бросает».** А «свой» сейчас — это не директор школы, а недавно на-

значенный глава района. Дети приходят и уходят, санитарные нормы меняются, а вертикаль должна стоять, даже если под ней БГКП (в микробиологии означает «бактерии группы кишечной палочки»).

Не сомневаюсь, что в ближайшее время провластные СМИ выпустят тонны негативной информации, старательно перечислят нормы, положения и подзаконные акты, которые якобы нарушил опальный директор.

**Восстановив А.Г. Рыжкову в должности, власть была бы вынуждена признать ошибку. А я, к сожалению, не знаю ни одного случая, чтобы современная власть добровольно признала собственную неправоту.**

Тем не менее, уныние — ро-

кошко для диванных экспертов, а не для граждан. Руки не опускаем. Борьбу продолжаем. Напоминаю, согласно статье 3 Конституции Российской Федерации, многонациональный народ — носитель суверенитета и единственного источника власти в стране.

**Дождусь ответов на все разосланные мной письма и вместе с жителями Балашова, представителями родительского сообщества и педагогического коллектива решим, какие шаги будем предпринимать дальше в защиту детского здоровья и элементарной справедливости.**

В.Е.ЕСИПОВ,  
депутат фракции КПРФ  
в Саратовской облдуме

**вом и родителями учеников школы № 9.** Основной темой, конечно, стал запуск с 1 января этого года всеобщего бесплатного школьного пи-

может: порой выходят на работу в пять утра или глубокой ночью, чтобы вовремя оформить возврат брака и обеспечить детей нормальным завтраком.

**тания и тревожная история, связанная с увольнением директора школы Андрея Георгиевича Рыжкова, который был отстранён от должности после отказа принять в столовую школы испорченные продукты.**

К сожалению, в Саратовской области хорошие начинания нередко оборачиваются громкими скандалами. В кабинете директора встретились с директорами других школ, которых пригласила на встречу.

Разговор начался с бурного обсуждения ситуации в школе № 9, к нему присоединились руководители соседних школ,

**Прозвучало коллективное мнение о необходимости пересмотра 44-го и 223-го Федеральных законов о госзакупках, по которым вынуждены работать образовательные учреждения.** По мнению руководителей школ, зачастую формальные процедуры нормативных документов ставятся выше интересов ребёнка.

К диалогу активно подключились учителя и родители. Они с горечью вспоминали, как сложно дается каждый переход от прежнего поставщика-предпринимателя к новому. Вот и поставщик из Ейска вызвал много вопросов: как могла

**мую связь с родителями и педагогами для получения объективной информации.**

Огромное спасибо всем невреноудушным жителям Балашова, принявшим участие в этом откровенном разговоре!

О.Н.АЛИМОВА,  
депутат Госдумы, первый секретарь Саратовского обкома КПРФ

**P.S. В рамках работы в Балашовском районе в помещении местного отделения КПРФ провела прямой граждан по личным вопросам (читайте на 3-й полосе газеты).**

## В гордуме

вают вину друг на друга. В итоге во дворах до сих пор лежат горы отходов, контейнерные площадки завалены мусором.

**Так работать нельзя — порядок должен быть реальным, а не в отчётах.**

Вторая часть моего выступления — благодарность за работу. По просьбе медиков подстанции № 3 областной станции «скорой помощи» передала благодарность руководителю «Дорстроя» Дмитрию Злобину за оперативную расчистку дорог в период снегопадов.

**Будь и дальше добиваться порядка в сфере ЖКХ и поддерживать тех, кто действительно работает для людей.**

Пресс-служба Саратовского горкома КПРФ

# Когда власть теряет связь с реальностью

**30 января прошло 78-е внеочередное заседание Саратовской городской думы. Оно должно было быть спокойным — вопросы в основном технические. Но всё изменилось, когда речь зашла об уборке снега. Комментарии депутатов гордумы от КПРФ.**

**Аскар Ализиев:**

— На заседании думы я задал простой и логичный вопрос: сколько средств нужно городу, чтобы закупить нормальную снегоуборочную технику и перестать тонуть в сугробах?

И тут начались... Чиновники и депутаты от «Единой России» наперебой стали доказы-

вать, что у нас всё «идеально», «прекрасно» и «работает, как часы». В итоге я получил ответ: денег не нужно, техники не нужна, проблем нет.

Слово взяла депутат Марина Евсюкова (ЕР) — представитель ЖК «Изумрудный», пос. Зональный и Иволгин. Кратко суть её позиций:

— Утром во время последнего сильного снегопада ни один автобус не застрял. Все магистрали были чистые. **Не убрали были только дворы и межквартальные дороги, и виноваты в этом сами жители, так как не вышли на помощь администрации.** В Юбилейном всё чистили, но мешали только припаркованные машины. А мне, как депутату, нужно «организовать людей» и



отправить их убирать снег.

**Это уже не первый подобный казус от неё.** Напомню: ранее она благодарила водоканал за «отличную работу».

Жители пос. Зональный, который она представляет, согласиться с ней не могут...

Хочу искренне поддержать людей, которых она, по моему

мнению, формально представляет. Вам с таким «защитником» откровенно не повезло.

**И главное, что хотелось бы донести, это не случайность.** Это не один такой депутат, так работает вся система «Единой России», и их главная задача — отрицать проблемы, лгать, переводить стрелки и отработать за все это свои тридцать сорок смен.

**Владимир Новиков:**

В своем выступлении поднял два важных вопроса. **Первый — по работе регоператора АО «Ситиматик».** Проблема с вывозом мусора тянется годы. Ответственность между регоператором, подрядчиками и УК размыта — все переклады

## Позиция коммуниста

депутаты ли, все проблемы решатся в одностороннем порядке.

Однако очень важно следующее: мы не предлагаем смену наименований и имен на табличках в кабинетах. Этот путь — путь когнитивного реформизма. Коммунисты предлагают вернуть город опять в руки жителей, чтобы они могли сами устроить свою совместную жизнь.

Человек, живущий в городе, должен понять, что никто, кроме него, не несет ответственности за то место, где он живет.

**Голосуя за коммунистов, вы голосуете за собственную власть над городом. И тем самым делается маленький, но очень важный шаг на пути преодоления отчуждения при капитализме.**

# Город и преодоление отчуждения: коммунистическая теория

**Это сводится к примитивному социал-дарвинизму и шовинизму.**

Может показаться, что речь идет о чем-то абстрактном и далеком от простого человека, но на самом деле это отчуждение находится вокруг нас, в той городской среде, в которой мы живем.

Город — это компактное место проживания людей, где они с друг другом как-то взаимодействуют, например, экономически, социально, политически и культурно. И очень важно, что это проживание связано с регуляцией и управлением со стороны государства и граждан. Это место для заработка на гражданах.

и видим при капитализме: вместо совместного управления вся полнота власти над городом принадлежит тем, кто реализует её в интересах буржуазии.

Платные парковки, частный «общественный» транспорт, коммерциализация муниципальных учреждений. Всё это есть и в Саратове. Почему парковки, которые построены на деньги жителей города, становятся платными? Как можно добровольно заработать частнику на пассажироперевозках? И разве школа и поликлиника — это место для заработка на гражданах?

**Самое главное, прихватили буржуазии, отобрали у жителей их право на управление городом, не спровоцируя даже с минимальным набором обязанностей.**

Вспомните недавний снегопад, с которым лакеи капитала не справились. Вывоз мусора и полчище крыс по весне — тоже заслуга тех, кто «знает», как лучше. Отвратительные дороги, ужасное благоустройство... И этот список можно продолжать до бесконечности.

**Мы, коммунисты, не утописты. Не считайте, граждане, что, избрав коммунистов в органы власти ли, в**

**При капитализме все сферы жизнедеятельности общества подвержены отчуждению. Под отчуждением в марксизме понимается процесс, где созданный человеком предмет становится чуждой ему силой и управляет его жизнью.**

Возьмем, например, трудовой процесс. Рабочий производит товары, буржуй их продает, прибыль забирает себе и

формирует из этого капитал. А уже дальше всё общество живет по законам накопления капитала. То есть рабочий создает своим трудом капитал, законом которого он подчиняется.

Это отчуждение находит своё отражение в социальных отношениях, где в других людях рабочий видит не братьев по классу и несчастья, а врагов и конкурентов. **Всё**

## Почему убрать снег вовремя для Саратова большая проблема?

Своим мнением делятся депутаты-коммунисты

**Александр Анидалов:**

На областной пресс-конференции я, как руководитель фракции КПРФ в облдуме, обозначил, что нехватка техники и людей для уборки снега в муниципалитетах нашего региона катастрофическая.

Ситуацию усугубляет то, что закон обязывает граждан и предпринимателей убирать снег на территории муниципалитетов и прилегающих к ней ещё 10 метрах, включая тротуары. Прокуратура требует исполнения закона, но не учитывает отсутствие техники у граждан для вывоза снега.

**Предприниматели получают повестки с предупреждением о штрафах за неуборку снега в течение 12 часов.** Муниципалитеты не могут вывезти снег, складируют его на Театральной площади. Закон создает риски для пожилых граждан, которые должны убирать снег на тротуарах у своих домов, с возможными тяжелыми последствиями при его несоблюдении.

Необходимо грамотно организовать уборку снега на муниципальных территориях и тротуарах, несмотря на нехватку техники и персонала. Кроме того, надо информировать предпринимателей и жителей об угрозе штрафа за неуборку снега в установленное время.

**Владимир Новиков:**

Уборка снега во дворах – двоякий вопрос. До сих пор четко не определены границы зоны ответственности управляющих компаний и муниципалитета. Есть дворы, где эту зону для УК расширили до 10 метров, а есть другие УК, которым добавили 20 метров. Из-за этого возникают разногласия.

Плюс есть дворы и улицы, которые заставлены автомобилями. Это мешает уборке. У нас есть даже важные улицы, у которых почищена только одна полоса. Например, проспект Строителей и 2-я Садовая. Там машины стоят, и нет никакого вливания на их владельцев. А одна засыпанная снегом машина – это уже сужение дороги.

У нас принимали предложения об изъятии бесхозных машин, но не рассматривали возможности эвакуации транспорта в условиях снегопада. **Пока нет нормативной базы, не будет и возможности очищать все дороги от снега.**

Кроме того, существует еще одна проблема. Администрация и правительство очищают магистральные и второстепенные улицы. Однако есть дороги, которые не стоят на балансе ни у кого. Зачастую на мои запросы по данному поводу мне отвечают: мы не можем их прочистить, так как они бесполезные. И таких улиц между дворами достаточно много.

(www.vzsar.ru). Также сказывается то, что

снегопад был обильный, и, естественно, есть нехватка техники для борьбы с ним.

Если следующий снегопад будет таким же, как предыдущий, то с уборкой справятся. Но это можно сделать как за один день, так и за две недели (www.vzsar.ru).

**Аскар Алиев:**

– В спальных районах чистят снег не так активно, как в центре. Понятное дело, что в первую очередь очищали магистрали. Но снегопады прошли давно, а вот на улицах в моем избирательном округе еще не убрано. Например, ни разу не чистили улицу, ведущую к филиалу поликлиники № 20. Там колея очень глубокая.

По какой причине это случилось? Есть ряд проблем. Мы неоднократно на заседаниях говорили о нехватке финансирования. Губернатор подтвердил наши слова: он сказал, что Саратову не хватает 500 млн. на закупку снегоуборочной техники.

Ещё есть нехватка специалистов, так как в этой сфере зарплаты небольшие. Ну, и, конечно, нехватка опыта. Мы видим, что профильные организации не настолько удовлетворительно работают.

Сейчас говорят, что опять грядут снегопады, но мы не справились с предыдущими. Ситуация будет еще плачевнее, так как она усугубится.

(www.vzsar.ru).

**Александр ГУСЕВ**

**Сергей ШИТОВ:**

## Тепла нет, зато паспорт теперь есть

В 2025 году Энгельсский район впервые за последние семь лет получил паспорт готовности к отопительному сезону – документ, подтверждающий, что местные власти в постоянном режиме следят за работой системы теплоснабжения, и у них есть план действий на случай серьезных коммунальных аварий.

Паспорт готовности к отопительному сезону был выдан Средне-Поволжским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору.

Но не успели грязнуть морозы, как, по самым скромным подсчетам, **без нормального отопления остались порядка 10 тысяч жителей многоквартирных домов**. И не на рабочих окраинах, куда всевидящее око наших чиновников доходит раз через два, а в самом центре города.

Поставщиком «тепла» является ООО «Теплоресурс», которое, по сведениям из открытых источников, с 23 октября 2025 года находится в процессе банкротства.

Ко мне, как к депутату Саратовской облдумы, обратились жители домов №№ 35, 35А, 37 и 39 по ул. Степной и № 75 по ул. Петровской. Все они мерзнут. А на Степной еще и моряются, не включая кран с холодной водой. Кроме того, по поступившим сведениям, управляющая организация, под управлением которой находится МКД № 39 в течение нескольких лет, не предпринимала мер для установки ОДГУ на отопление, а после установки не обслуживает его должным образом, и собственникам помещений выставляются счета за отопление по нормативам.

Депутаты от КПРФ подключились к решению этой ситуации.

24 января состоялась встреча собственников жилых помещений многоквартирных домов г. Энгельса по ул. Степной с депутатом Энгельского района Дмитрием Николенком и его помощником Юлией Травиной.

А 26 января я, как депутат Саратовской облдумы, и депутат Энгельского муниципального района Сергей Юдин провели прием граждан по личным вопросам, на котором

вопрос о ненадлежащем качестве предоставляемых коммунальных услуг по отоплению и горячему водоснабжению стал основным.

Соответствующий запрос был направлен в Государственную жилищную инспекцию, в том числе и о принятых ГЖИ мерах на основании публикации информационного агентства «Взгляд-инфо» от 22.01.2026 г., о наличии взаимодействия с прокуратурой и органами исполнительной власти.



Коммунисты с самого начала «новых времен» протестовали и предупреждали о том, что раздача объектов коммунальной инфраструктуры в частные руки еще один шаг к аукциону. Нас не слышали. Результатом было: тепла нет, счета завышены, накажут невиновных (тех, кого назначат виновными), а чиновники и собственники ООО «Теплоресурс» наверняка обойдутся в лучшем случае незначительным порицанием. В любом случае ни мороз, ни убытки, ни что еще хуже, уголовное преследование при нынешней системе им не грозят.

**Ситуацию будем менять!**

Пресс-служба Энгельского РК КПРФ

## Капремонт подорожал больше всего

Капитального ремонта жилищного фонда жители практически не видят, потому что он может быть запланирован на 2030–2035 гг., а вот повышение тарифа ощущали сразу. Оно оказалось пока самым большим с 1 января 2026 года.

В платёжках УК АТСЖ Ленинского района ранее за капремонт стояло 9,29 руб. за кв.м, а стало – 10,84 руб. Рост – на 16,68%. По другим услугам, например, за электроэнергию, рост тарифа менее 2%. Если учитывать рост стоимости ЖКУ, а также то, что неделями не вывозятся отходы из мусорных баков около многоквартирных домов, хотя за эту услугу, как и за капитальный ремонт, мы постоянно платим, то возникает вопрос: почему мы должны платить за услугу, которую не получаем?

Может, пора что-то кардинально поменять в системе ЖКХ, чтобы принять предложения КПРФ, изложенные в Народном референдуме?

Думается, что такие решения Правительства, а не постоянный рост тарифов за ЖКУ, качество которых, к сожалению, не улучшается, народ поддержит. Хотя нам твердят, что рост тарифов необходим для улучшения качества ЖКУ.

Думается, что рост тарифов нужен для других целей, прежде всего, чтобы карман капиталистов был вечно полным.

**А.А.КАРАСЕВ,**  
первый секретарь Ленинского РК КПРФ г. Саратова

## Приём граждан и членов семей участников СВО

**Саратов**

Очередной приём граждан по личным вопросам прошел в Саратовском обкоме КПРФ.

На приём пришли жители дома № 13/15 по улице Соборной. Основная проблема – работа управляющей компании. По словам жителей, реального содержания дома они не видят: вместо системной работы – лишь мелкий «косметический» ремонт. Жильцы устали от бездействия УК и попросили помочь им разобраться, как сменить управляющую компанию, а главное – как выстроить действенный механизм контроля за её работой, чтобы подобная ситуация больше не повторялась.

Также обратилась мама с больным ребёнком. Вопрос серьёзный, связан с необходимостью получения лечения и медицинской помощи. По данному обращению будут подготовлены и направлены запросы в региональное министерство здравоохранения.

Ещё одна жительница пришла за консультацией по вопросу взыскания алиментов. Разобрали ситуацию, обсудили возможные варианты действий и правовые механизмы защиты её интересов.

Приходили также представители ТСЖ с вопросом по неплатящимся участникам коммунальных услуг, отметив необходимость внесения соответствующих поправок в федеральный закон, наказывающих должников.

Были и частные вопросы, требующие незамедлительного решения. Совместно с юридической службой будут рассмотрены все обращения и подготовлены запросы в профильные ведомства. Для решения наиболее острых проблем Ольга Николаевна встретится с губернатором Саратовской области Р.В. Бусаргином.

**М.В.ЖИЛИНА,**  
юрист Саратовского обкома КПРФ

несколько человек, которые возвращаются за решение оргвопросов на общественных началах. Так и происходит даже в том МО, которое я приводил в качестве примера.

Больше скажу: когда один из сельчан попытался привлечь внимание земляков к проблеме, рассказал, на что уходят их деньги в действительности, а потом приходится дополнительно склоняться на ремонт водопровода и столбов освещения, его звали «знатоком законов». Одним словом, посмеялись.

О чём это говорит? О том, что наш человек считает нормальным, когда чиновники живут на их деньги и ни черта не делают. Или делают так, что людям потом всё равно приходится решать свои проблемы самостоятельно.

По нашему менталитету, начальник – для поклона, подачи челобитной, низайших просьб и заглядывания в глаза, подхалимства и лести. Требовать же отчета от главы МО, строго призвать его к ответу, значит устраивать смуту, идти против власти и в конечном итоге лить воду на мельницу наших врагов, которые только и ждут, чтобы страна наша стала слабой. А то иностранному агенту объявят. А кто ещё может критиковать государственную власть?

Может, уровень жизни в Саратовской области резко вырос? Да это как посчитать. Сейчас уверяют, что средняя зарплата по региону – порядка 58 тысяч рублей. 20 лет назад было 23,5 тысячи. Рост – в 2,46 раза.

А вот бензин сейчас стоит в районе 62 рублей за литр АИ-92. В 2006 году цена ему была около 18 рублей, разница в 3,44 раза. А ведь бензин тянет за собой всё. Сколько 20 лет назад стоили хлеб, молоко, кофе, сахар – ктопомнит?

Рост средней зарплаты по региону хороший для отчетов. Но и кто из тех же учителей сегодня получает в Саратовской области 58 тысяч рублей в месяц??

## Саратов и файлы Эпштейна

Саратов в знаменитых файлах Эпштейна помнят 14 раз. Не знаю, в какой связи, но это хороший повод поговорить о способах развлечений и отклонениях от норм морали. Вы же читали про остров Эпштейна, и что там творили вип-персоны с несовершеннолетними. А у сколько известных людей побывало в гостях у пронырливого воротила.

На фоне мирового скандала, в котором замешаны крупнейшие политики, бизнесмены, представители шоу-бизнеса, происходящее в России и непосредственно в Саратовской области выглядит невинной детской забавой. Надо просто перестать краснеть и стесняться, когда мы говорим об этом. Да, покатились мужики на катере. А что им – на резиновых лодках бороздить просторы великой русской реки??

Андрей ОЛИВКИН

Все обращения взяты на личный контроль депутата. По каждой проблеме будут подготовлены депутатские запросы, направлены обращения в профильные ведомства.

Особое внимание во время приема О.Н. Алимова уделила жёнам и родителям военнослужащих, которые числятся без вести пропавшими.



Они обратились к депутату за содействием в организации их поиска. Все вопросы принятые в работу, будут направлены необходимые запросы, связанные с поисковыми мероприятиями.

Для депутата Госдумы от КПРФ О.Н. Алимовой главная цель приемов – выслушать людей, помочь им и добиться конкретных решений от органов власти в пользу всех, кто обратился к депутату.

**М.В.ЖИЛИНА,**  
юрист Саратовского обкома КПРФ

## В память о героизме ленинградцев

Ровенские коммунисты в день 82-й годовщины со дня полно- го освобождения Ленинграда от фашистской блокады возложили цветы к обелиску.

Задача ныне живущих — сохранять память о герое ленинградцев, боровшихся с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны.

Е.В. ГУСАК, первый секретарь Ровенского РК КПРФ



### Её детство прошло в блокадном Ленинграде, а жизнь навсегда связана с Балаковом

2 февраля свой 95-летний юбилей отметила Надежда Павловна Минеева, известная в Балакове жительница, внёсшая значительный вклад в благоустройство города.



Поздравить Надежду Павловну пришли представители КПРФ — депутат Совета муниципального образования города Балаково V созыва по одномандатному избирательному округу № 6 Алексей Бабаев, первый секретарь местного отделения КПРФ, Вячеслав Башмаков, председатель объединённого совета ветеранов г. Балакова Владимир Горенков.

Детство Надежды Павловны прошло в блокадном Ленинграде, где она проживала с 7-летнего возраста. С 1942 года семья Надежды Павловны в связи с эвакуацией предприятия, на котором трудились её родители, проживала в городе Балакове. По окончании сельскохозяйственного техникума работала бригадиром полеводов-овощеводов.

Всю свою жизнь Надежда

Павловна посвятила работе по озеленению строящегося Балакова. На протяжении 36 лет, до выхода на пенсию, она проработала в системе СМУ «Жилстрой» Саратовгэлектростроя, начиная от сотрудника по озеленению и до начальника участка.

Благодаря кропотливому труду Надежды Павловны Балаково с каждым годом становилось краше и благоустроенным. Это было отмечено высокими оценками государственных комиссий, принимавших объекты в нашем городе.

За свой многолетний труд Надежда Павловна награждена правительственными наградами, Почётными грамотами, а также медалями «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», «Ветеран труда». Кроме этого, Надежда Павловна имеет звание «Житель блокадного Ленинграда».

В 2023 году депутаты предложили присвоить звание «Почетный гражданин города Балакова» Надежде Павловне Минеевой, но почётного звания она до сих пор не получила, хотя имеет на это полное право.

Пресс-служба Балаковского РК КПРФ

### В зону СВО!

В этом месяце навестили партийных товарищей, которые стоят на защите нашей страны в зоне СВО, и в очередной раз направили им помощь.

Пусть ребята выполняют нелегкие задачи на фронте и в прифронтовой территории и всегда чувствуют нашу поддержку!

Владимир НОВИКОВ,  
депутат Саратовской городской думы



### Какие законы вступили в силу в январе и феврале

аттестат об основном общем образовании.

**Пенсионное обеспечение военнослужащих.** Размер денежного довольствия, учитываемого при исчислении военной пенсии, сохраняется на уровне 93,59%. Речь идет о пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службы в органах внутренних дел, пожарной охране, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах УИС, войсках Росгвардии, органах принудительного исполнения РФ.

**Освобождение от НДФЛ корпоративных выплат при рождении детей.** Увеличивается с 50 тыс. руб. до 1 млн. руб. необлагаемая НДФЛ сумма выплат сотрудникам на ребенка. Речь идет о поддержке, которую работодатели могут оказывать работникам в течение первого года после рождения, усыновления ребенка или установления опеки над ним.

**Совершенствование избирательного законодательства.** Граждане по их желанию могут воспользоваться бумажным бюллетенем в качестве альтернативы при электронном голосовании на выборах и референдумах. Решение о его проведении принимается ЦИК РФ или по её поручению избирательной комиссией субъекта РФ. (Закон вступил в силу 23 мая, положения применяются к правоотношениям, возникшим в связи с проведением выборов, референдумов, В России с 1 января 2026 года)

назначенных после 1 января 2026 года.)

**Бесплатное питание и проживание в интернатах школ искусств.** Плата за проживание и питание детей в интернатах федеральных образовательных организаций в сфере искусств будут осуществляться за счет федерального бюджета. Раньше финансирование шло за счет средств их родителей и внебюджетных средств образовательных организаций.

**Поправки в Налоговый кодекс.** Вступят в силу комплексные изменения налогового законодательства. Ставка НДС составит 22%. Льготная ставка в размере 10% сохранится для социально значимых товаров. Изменятся условия применения упрощенной и патентной систем налогообложения. Можно будет вернуть НДФЛ с расходов на физкультурно-оздоровительные услуги для родителей-пensionеров.

**Региональные доплаты к пенсиям.** Территориальные органы Социального фонда России смогут осуществлять региональные соцдоплаты к пенсии неработающим пенсионерам, доходы которых не достигают величины прожиточного минимума в регионе. Изменение касается регионов, где власти подпишут соглашение с СФР о передаче этих полномочий. Закон упростит систему назначения выплат.

**Выплаты по нетрудоспособности для самозанятых.** В России с 1 января 2026 года

по 31 декабря 2028 года пройдет pilotный проект, который даст возможность самозанятым гражданам добровольно делать ежемесячные взносы в Социальный фонд России, чтобы получать пособие по временной нетрудоспособности. Присоединиться к программе можно до 30 сентября 2027 года включительно. Размер выплаты будет зависеть от стажа и страховой суммы.

**Помощь многодетным семьям.** Для многодетных родителей снимаются ограничения на включение в страховой стаж периодов ухода за ребенком до полутора лет и расширяются налоговые льготы. Матери-героини будут получать социальные гарантини наравне с Героями России и Героями Труда. Для них также устанавливается дополнительное материальное обеспечение (415% размера социальной пенсии.) В этом году звания «Мать-героиня» удостоены 35 женщин.

**Учет срока службы добровольцем при назначении пенсии.** При назначении пенсий за выслугу лет добровольцем — участником СВО, которые на день увольнения со службы имели менее 20 лет выслуги, будут засчитываться периоды пребывания в добровольческих формированиях. Расчет будет вестись из соотношения два дня пребывания в добровольческом формировании за один день службы, а время выполнения задач в особых условиях — в льготном исчислении.

**Рост госпошлин на алкогольную продукцию.** Стоимость лицензии на закупку, хранение и поставки алкоголя увеличится до 1,5 млн. руб. Введены новые виды пошлин в сфере лицензирования операций с этиловым спиртом и алкогольной продукцией.

**Поддержка участников СВО.** Участники СВО и члены их семей смогут обратиться за кредитными каникулами до 31 декабря 2026 года. Кроме того, для них предусматриваются льготы по транспортному и земельному налогам. Ранее, 26 декабря, заработали нормы, согласно которым участники СВО получили право на бесплатное второе среднее прообразование, а для их совершеннолетних детей продлили льготы после окончания школы до 1 сентября.

**Выписка из ЕГРН вместо свидетельства ИНН.** Факт учета организаций, предпринимателей и граждан в налоговых органах будет подтверждаться выпиской из Единого государственного реестра налогоплательщиков. Она заменит свидетельство и уведомление о постановке на учет (ИНН). Выданные ранее документы менять не нужно, они сохраняют свою силу.

### 1 февраля

**Индексация пособий и маткапитала.** На 5,6% проиндексируют различные выплаты и пособия, в том числе материнский капитал. Его раз-

мер составит 728,9 тыс. рублей на первого ребенка и еще 234,3 тыс. рублей — на второго. Если семья не получила сертификат на первого ребенка, при рождении второго ей полагается 963,2 тыс. рублей.

**Возврат технических сложных товаров.** При возврате технических сложных товаров (телефизоров, холодильников, мониторов и др.) недостающего качества потребитель вправе требовать возмещения разницы между указанной суммой и ценой аналогичного товара на момент разрешения спора. Определен ряд исключений.

**Правовой статус Российского Красного Креста.** Закреплен правовой статус Российского Красного Креста. Среди его задач — помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, уход за нуждающимися гражданами, участие в мероприятиях по развитию донорства крови.

**Изменения в законе об электроэнергетике.** Расширяются полномочия Правительства России в сфере электроэнергетики, в том числе в связи с введением специальных режимов. Уточняется ряд понятий в законодательстве об электроэнергетике и вводятся новые, например, «программа по повышению надежности функционирования электросетевого комплекса». Её будут утверждать высшие исполнительные органы субъектов РФ.

duma.gov.ru  
Дается в сокращении

Учредитель и издатель:  
Саратовское областное  
отделение политической партии  
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Адрес учредителя-издателя: 410031, г. Саратов, ул. Кузнецкая, 22/26

Общественный  
Совет редакции  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ — АЛИМОВА О.Н.  
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР — БАРЦЕВА Е.В.

Газета «Коммунист — век ХХ-ХХI» зарегистрирована  
в Средне-Волжском управлении Федеральной службы  
по надзору за соблюдением законодательства в сфере  
massовых коммуникаций и охране культурного наследия

Регистрационный номер ПИ № ФС8 — 0020  
от 10 февраля 2005 года

Авторы опубликованных материалов  
выражают в них собственную точку зрения.  
Рукописи, не заказанные редакцией,  
не рецензируются и не возвращаются.  
Адрес редакции:  
410031, г. Саратов, ул. Кузнецкая, 22/26;  
тел.: 47-18-45;  
e-mail: kprfsar@yandex.ru

Подписной индекс П4721  
Отпечатано в Саратовском филиале  
ООО «Типография КП — Москва».  
410033, г. Саратов, ул. Гвардейская, 2А, помещение 1, этаж 1.  
ИНН 5029233007  
Выход в свет — 5 февраля 2026 г. N 4 (1405) 16+  
Номер подписан в печать 4 февраля 2026 г.  
По графику — 14.00, фактически — 14.00  
Заказ 803. Тираж 12000. Свободная цена

## Встреча с «детьми войны»

Депутат-коммунист Саратовской областной думы Денис БУЛАНOV провёл встречу с членами общественной организации «Дети войны».

Народный парламентарий присутствующим о работе депутатов фракции КПРФ в областной думе, о законопроектах, разработанных депутатами-коммунистами, осветил ситуацию в сфере здравоохранения и образования, дал информацию о положении в ЖКХ и других сферах.

Денис Буланов заострил внимание на существующей пенсионной системе, в частности, на вопросах накопления и приобретения пенсионных баллов.

Пожилых людей волнует этой зимой тяжёлая ситуация с расчисткой улиц и вывозом снега, нерегулярный вызов ТКО, проблемы с общественным транспортом в Саратове.

Участники встречи с вниманием выслушали изложенные



депутатом перспективы принятия закона «О детях войны» в Саратовском регионе и на федеральном уровне, единогласно заявили о необходимости продолжения борьбы за принятие этого закона.

Денис Буланов ответил на вопросы участников со-

Работа депутата

Пресс-служба фракции КПРФ  
в Саратовской облдуме